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調査概要

調査目的：

NCPR講習会参加者の意識・効果の体感を測ると共に、インストラクターの意識・

姿勢を測り、今後のNCPR講習会の質の向上の為の基本資料とする。

調査対象者：

NCPR講習会受講生（2011年9月～11月の受講生 3,427名）

NCPR講習会インストラクター （Ｉ・Ｊの認定者 2,228名）

回収率：

NCPR講習会受講生 53.4%

NCPR講習会インストラクター 30.5%

調査エリア：

全国

調査手法：

郵送調査（受講者は修了認定手続きご案内送付時に同封）

調査期間：

2011年9月～11月
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対象者属性
＜受講生＞ ＜インストラクター＞

インストラクター取得年 N ％
2007年・2008年 298 43.9
2009年 155 22.8
2010年 149 21.9
2011年 77 11.3

職業 N ％
小児科医師 274 40.4
産婦人科医 237 34.9
その他の医師 4 0.6
助産師 93 13.7
看護師 64 9.4
救急救命士 0 0
学生 0 0
その他 5 0.7
無回答 2 0.3

年代 N ％
10代 0 0
20代 17 2.5
30代 229 33.7
40代 243 35.8
50代 153 22.5
60代以上 33 4.9
無回答 4 0.6

NCPR受講コース N ％
A（専門）コース 1189 65
B（一般）コース 641 35

職業 N ％
小児科医師 129 7
産婦人科医 170 9.3
その他の医師 48 2.6
助産師 832 45.5
看護師 568 31
救急救命士 23 1.3
学生 39 2.1
その他 19 1
無回答 2 0.1

年代 N ％
10代 2 0.1
20代 572 31.3
30代 652 35.6
40代 399 21.8
50代 165 9
60代以上 35 1.9
無回答 5 0.3

周産期医療経験 N ％
未経験 169 9.2
1年未満 205 11.2
1年以上5年未満 526 28.7
5年以上10年未満 367 20.1
10年以上 552 30.2
無回答 11 0.6
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受講生調査票

Q1． あなたが受講されたNCPR講習会の種類と受講日をお答えください。（○はひとつだけ）
1． A（専門）コース 2． B（一般）コース

Q2． あなたは、NCPR講習会についていつごろお知りになりましたか？（○はひとつだけ）
1． 3年以上前 2． この1～2年ぐらい 3． 1年以内

Q3． NCPR講習会の存在を知って、すぐに受講しようと思いましたか？（○はひとつだけ）
1． はい
2． いいえ
↓

SQ． 【Q3で回答した理由を具体的にお答えください】

Q4． あなたがNCPRを受講しようと思った理由は何ですか？あてはまるものをいくつでもお選びください。
（○はいくつでも）

1． 職務上必要だと感じたから 5． 勤務施設・学校内で講習会が開催されたから
2． 受講経験者にすすめられて 6． ホームページ等で募集を見たから
3． 職場の上司・同僚にすすめられて 7． その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
4． NCPRのインストラクターにすすめられて

Q5． あなたは、NCPRを受講する際、何を期待しましたか？

Q6． あなたが受講したNCPR講習会では、インストラクターは自己紹介をしましたか？（○はひとつだけ）
1． はい 2． いいえ

Q7． あなた自身は自己紹介をしましたか？（○はひとつだけ）
1． はい 2． いいえ

Q8． あなたが受講したNCPR講習会では、NCPRの意味や学習目標が明確に提示されましたか？（○はひとつだけ）
1． はい 2． いいえ

Q9． あなたは次に並んでいる手技のうち、受講前に特に習得したいと思ったのはありますか？（○はいくつでも）
1． バッグマスク 3． 人工呼吸と胸骨圧迫のコンビネーション 5． その他
2． 胸骨圧迫 4． 全て習得していた ( )

Q10． 受講後、それぞれの手技について、どの程度習得できたと実感しましたか？（○はそれぞれひとつずつ）
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A． バッグマスク 1 2 3 4 5
B． 胸骨圧迫 1 2 3 4 5
C． 人工呼吸と胸骨圧迫のコンビネーション 1 2 3 4 5

Q11． 受講後、それぞれの手技について、どの程度理解が深まりましたか？（○はそれぞれひとつずつ）
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A． バッグマスク 1 2 3 4 5
B． 胸骨圧迫 1 2 3 4 5
C． 人工呼吸と胸骨圧迫のコンビネーション 1 2 3 4 5

Q12． 受講後、手技について気付いた事があれば何でもご記入ください。

→裏へおすすみください

NCPR（新生児蘇生法）講習会についてのアンケート

　この度は、NCPR講習会を受講していただきありがとうございました。今後、NCPR講習会をより充実したものにしていくために、

　率直なご意見・ご感想をいただければと思います。修了認定申請の際、同封していただければ幸いです。

Q13． それでは、あなたが受講したNCPR講習会のインストラクターについてお聞きします。あなたは、下に並んでいるイ～リの事柄に
ついて、どの程度満足されましたか？（○はそれぞれひとつずつ）
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イ． 言葉は分かりやすかった 1 2 3 4 5
ロ． 声は聞き取りやすかった 1 2 3 4 5
ハ． 言葉遣いは適切だった 1 2 3 4 5
二． あなたの職種や職場環境を配慮した対応だった 1 2 3 4 5
ホ． シナリオ実習の時、自分の意見や考えを言いやすかった 1 2 3 4 5
へ． あなたが自ら答えを見いだせるよう促していた 1 2 3 4 5
ト． 質問に対して受講者全員が分かるように丁寧に答えていた 1 2 3 4 5
チ． 指導に対して強い熱意が感じられた 1 2 3 4 5
リ． インストラクターの教え方全般について 1 2 3 4 5

Q14． あなたが受講したNCPR講習会を他の人に勧めたいと思いますか？（○はひとつだけ）
1． とても勧めたい 3． 勧めたくない
2． 勧めたい 4． 絶対勧めたくない

Q15． Q14でそうお答えになった理由は何ですか？具体的にご記入ください。

Q16． あなたが受講したNCPR講習会は、今後あなたの職場（現場）で役に立つと思いますか？（○はひとつだけ）
1． 役に立つと思う 3． どちらともいえない 4． あまり役に立たないと思う
2． 一部は役に立つと思う 5． 役に立たないと思う
↓

【Q16で「1」あるいは「2」と回答した方のみお答えください】
SQ． 今回学んだことがどんなことに役立つと思いますか？（3つお選びください）

1． 手技 3． 学習意欲 5． チーム医療 6． その他
2． 知識 4． 実践力 6． 資格を持っていること （　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Q17． あなたは、NCPR講習会を受講して、現場で活かせる自信が持てましたか？（○はひとつだけ）
1． 自信が持てた 3． どちらともいえない 4． あまり自信は持てなかった
2． やや自信が持てた 5． 自信は持てなかった

Q18． あなたの所属先（勤務先）ではNCPRの勉強会は行われていますか？（○はひとつだけ）
1． 定期的に行われている 3． 行われていない
2． 不定期に行われている

Q19． あなたは、今後NCPRを継続して学ぶ必要があると思いますか？（○はひとつだけ）
1． そう思う 3． どちらともいえない 4． あまりそう思わない
2． ややそう思う 5． そう思わない
↓

【Q19で「1．そう思う」あるいは「2．ややそう思う」と回答した方だけお答えください】
SQ1．あなたは、どのような方法で継続して学んでいきたいですか？（○はいくつでも）

1． 正規のNCPR講習会 4． インターネットを使ったEラーニング
2． 病院・施設内などの勉強会 5． 書籍・テキスト等による独学
3． 学会主導の復習講習会 6． その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

SQ2．どのような事を継続して学ぶ必要があると思っていますか？具体的にご記入ください。

Q20． あなたは、NCPR講習会のインストラクターになってみたいと思いますか？（○はひとつだけ）
1． なってみたい 3． どちらともいえない 4． あまりなりたくない
2． 可能であればなってみたい 5． なりたくない

Q21． NCPR講習会について、お気づきの点やご意見等何でも結構ですのでご記入ください。

【ここからはあなた自身についてお答えください】
F1． あなたの職業をお答えください

1． 小児科医師 4． 助産師 7． 学生
2． 産婦人科医 5． 看護師 8． その他（　　　　　　　　　　）
3． その他（　　　　　　）の医師 6． 救急救命士

F2． 年代をお答えください
1． 10代 3． 30代 5． 50代
2． 20代 4． 40代 6． 60代以上

F3． 周産期医療経験
1． 未経験 3． 1年以上5年未満 5． 10年以上
2． 1年未満 4． 5年以上10年未満

＊＊＊アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました＊＊＊
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インストラクター調査票

① あなたがインストラクターの認定を取ったのはいつですか？（Jの方はJの申請をした時でお答えください）（○はひとつだけ）
1． 2007年・2008年 2． 2009年 3． 2010年 4． 2011年

② あなたは、NCPR講習会の開催責任者、あるいはインストラクターの経験はありますか？（○はひとつだけ）
1． 講習会の開催責任者・インストラクター両方の経験がある 3． インストラクター補助のみの経験がある
2． インストラクターのみの経験がある 4． 全て経験していない

【②で「4」と回答した方のみお答えください】
その理由は何ですか？

※回答後裏のF1へお進みください。
【ここからは、②で「1」「2」「3」と回答した方のみお答えください】

Q1． あなたはインストラクター（補助含む）を何回したことがありますか？（○はひとつだけ）
1． 20回以上 2． 5～20回未満 3． 2～5回未満 4． 1回

Q2． あなたがNCPR講習会のインストラクター（補助含む）を行ったのはどこですか？（○はひとつだけ）
1． 自分の勤務先の院内および、勤務先以外ともに行ったことがある
2． 自分の勤務先の院内でのみ行ったことがある
3． 自分の勤務先以外でのみ行ったことがある

Q3． あなたは、なぜNCPR講習会を開催・またはインストラクター（補助を含む）をしようと思いましたか？

Q4． あなたは、NCPR講習会で受講者へ自己紹介をしていますか？（○はひとつだけ）
1． はい 2． いいえ

Q5． あなたは、NCPR講習会で受講者に自己紹介をさせていますか？（○はひとつだけ）
1． はい 2． いいえ

Q6． あなたは、NCPR講習会で学習目標を明確に提示していますか？（○はひとつだけ）
1． 提示している 2． 提示していない

Q7． 次に並んでいる手技のうち、受講者に特に習得させたいと思うのはどれですか？（○はいくつでも）
1． バッグマスク 3． 人工呼吸と胸骨圧迫のコンビネーション 5． その他
2． 胸骨圧迫 4． ひとつもない （ ）

Q8． インストラクターとしての自己評価をお願いします。以下に示すそれぞれの手技について、受講者に習得させることが
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A． バッグマスク 1 2 3 4 5

B． 胸骨圧迫 1 2 3 4 5

C． 人工呼吸と胸骨圧迫のコンビネーション 1 2 3 4 5

Q9． Q8でそうお答えになった理由は何ですか？それぞれ具体的にご記入ください。

A． バッグマスク

B． 胸骨圧迫

C． 人工呼吸と胸骨圧迫のコンビネーション

Q10． 受講者へ手技を指導するにあたり、お気づきの点やご意見等何でも結構ですのでご記入ください。

→裏へおすすみください

NCPR（新生児蘇生法）講習会についてのアンケート
NCPR講習会をより充実したものにしていくために、NCPRインストラクターの方にアンケートを同封させていただきました。是非、率直

なご意見・ご感想をいただければと思います。

同封の返信用封筒にて、　2011年12月15日まで　にご返送いただければ幸いです。

結果につきましては、インストラクター養成講習会へ反映し、ホームページ等を通して公開させていただきます。ご協力のほど、何卒
よろしくお願いいたします。

Q11． あなたは、インストラクターとして、下に並んでいるイ～リの事柄をどの程度意識して実践していると思いますか？
（○はそれぞれひとつずつ）
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イ． 言葉は分かりやすい 1 2 3 4 5
ロ． 声は聞き取りやすい 1 2 3 4 5
ハ． 言葉遣いは適切である 1 2 3 4 5
二． 受講者の職業などの背景を理解し配慮している 1 2 3 4 5
ホ． 適切に受講者の発話を促している 1 2 3 4 5
へ． 受講者の気づきを促している 1 2 3 4 5
ト． 受講者の質問に対して丁寧に答えている 1 2 3 4 5
チ． 講義に対して強い熱意をもっている 1 2 3 4 5
リ． 受講者に学べたという実感を与えている 1 2 3 4 5

Q12． 自分のNCPR講習会でのインストラクションついて、あなた自身はどの程度満足していますか？（○はひとつだけ）
1． 満足している 3． あまり満足していない
2． やや満足している 4． 満足していない

Q13． Q12でそうお答えになった理由は何ですか？具体的にご記入ください。

Q14． あなたは、インストラクターになったことがご自身の現場で役に立っていると思いますか？（○はひとつだけ）
1． 役に立っていると思う 3． どちらともいえない 4． あまり役に立っていないと思う
2． 一部は役に立っていると思う 5． 役に立っていないと思う

Q15． あなたのインストラクションは、受講者に現場で活かせる自信を与える事が出来ていると思いますか？（○はひとつだけ）
1． 与える事が出来ていると思う 3． どちらともいえない 4． あまり与える事はできていないと思う
2． やや与える事が出来ていると思う 5． 与える事はできていないと思う

Q16． あなたの所属先（勤務先）ではNCPRの勉強会を行っていますか？（○はひとつだけ）
1． あなた自身が定期的に行っている 3． あなた自身は指導していないが行っている
2． あなた自身が不定期に行っている 4． 行っていない

Q17． あなたは、今後NCPRインストラクターとしてのスキルを、継続して学んでいく必要があると思いますか？（○はひとつだけ）
1． そう思う 3． どちらともいえない 4． あまりそう思わない
2． ややそう思う 5． そう思わない

【Q17で「1．そう思う」あるいは「2．ややそう思う」と回答した方だけお答えください】
SQ1．あなたは、どのような方法で継続してインストラクターとしてのスキルを学んでいきたいですか？（○はいくつでも）

1． 学会主導のインストラクター講習会 4． インターネットを使ったEラーニング
2． 地域のインストラクター同志での勉強会 5． 書籍・テキスト等による独学
3． 施設内のインストラクター同志での勉強会 6． その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

SQ2．あなたは、インストラクターとしてどのような事を学んでいきたいと思っていますか？具体的にご記入ください。

Q18． あなたは、NCPR講習会のインストラクター資格を更新されますか？（○はひとつだけ）
1． 更新する 2． まだわからない 3． 更新しない

Q19． 「新生児蘇生法普及事業」について、お気づきの点やご意見等何でも結構ですのでご記入ください。

【ここからはあなた自身についてお答えください】
F1． あなたの職業をお答えください

1． 小児科医師 4． 助産師 7． 学生
2． 産婦人科医 5． 看護師 8． その他（　　　　　　　　　　）
3． その他（　　　）の医師 6． 救急救命士

F2． 年代をお答えください
1． 10代 3． 30代 5． 50代
2． 20代 4． 40代 6． 60代以上

F3． 在住都道府県をご記入ください

＊＊＊アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました＊＊＊
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アンケート調査

執筆 ： 日本周産期・新生児医学会 新生児蘇生法普及事業 事務局

http://www.ncpr.jp/

調査協力 ： 佐々木教育研究所

http://www.relab-children.jp/


